

**СУБОТА АКАТИСТА -  
ПОХВАЛА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - ЧУДОТВОРНА ИКОНА "ЈА САМ  
СА ВАМА"**

**09.АПРИЛ(27.МАРТ)**

- +СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИРИНЕЈ, ЕПИСКОП СРЕМСКИ**  
**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МОНТАН И СУПРУГА МУ МАКСИМА,**  
**Сингидун(ум)ски [БЕОГРАДСКИ]**  
**+СВЕТА МУЧЕНИЦА МАТРОНА СОЛУНСКА**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствию Твоём помяни нас, Господи, егда  
приидеши, во Царствию Твоём.

**На 12:** Блажени нищии духом, яко тех есть Царство  
Небесное.

**Блажени плачущии, яко тии утешатся.**

**На 10:** Блажени кротции, яко тии наследят землю.

**Блажени алчущии и жаждущии правды, яко  
ттии насытятся.**

**На 8:** Блажени милостивии, яко тии помиловани  
будут.

*Триоди, глас 4:*

**Ти си Богородице живи и обилан извор спасења, зато скупи око себе хор твојих појаца, и духовно утврди, у божанској слави твојој, и венаца славе удостоји.**

**Блажéни чисти́и се́рдцем, јако т́ии Бо́га у́зрят.**

Свети клас си родила, њиво никад неорана, зато се радуј духовна трепезо, јер си Хлеб живота примила, радуј се Владичице, воде живота непресушни изворе.

**Блажéни миротво́рцы, јако т́ии сýнове Бо́жи́и нареку́тсја.**

Радуј се Младице која си непорочно Младо вернима родила! Радуј се као јагње јер си Божијег јагањца родила, који узима грехе целог света! Радуј се јер нас усрдно очишћаваш.

**Блажéни изгнáни прáвды рáди, јако тех естѣ Цáрство Небéсное.**

Радуј се јутро најсветлије, јер само ти носиш Христа као сунце и светлости станиште! Радуј се јер таму разараш, и мрачне демоне одатле одгониш.

**Блажéни естé, егда́ понóсят вам, и изжену́т, и реку́т всяк зол глаго́л на вы, лжу́ще Мене́ рáди.**

Радуј се неокаљана палато Бога Речи и свима нама узрочнице обожења! Радуј се Пречиста јер су те пророци најавили! Радуј се украсе апостолима.

**Рáдујтесја и веселíteсја, јако мзда ва́ша мно́га на Небесéх.**

Из тебе је роса канула и пламен многобожија угасила. Зато ти кличемо: радуј се Дјево јер си као духовно руно, које је Гедеон унапред видео.

**СЛА́ВА ОТЦУ́ И СЫ́НУ И СВЯТО́МУ ДУ́ХУ**

Ево ти кличемо Дјево „Радуј се“ а ти нам буди тихо пристаниште на мору туге и у бурама, и очишћење и од свих саблазни одбрана.

**И НЫНЕ И ПРИСНО И ВО ВЕКИ ВЕКОВ. АМИНЬ.**

Узрочнице радости, облагодати наше душе, да ти кличемо: Радуј се несагорива купино, јер ти верне непрестано обасјаваш.

**ТРОПАРЇ И КОНДАКЇ ПО ВХОДЕ:**

**ПОХВАЛА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ (АКАТИСТНА СУБОТА). ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Примивши у разум тајну наредбу, Бестелесни (Архистратиг Гаврило) под кров Јосифов опрезно долази, и јавља Неискусобрачној (Богородици): Бог који је савио небеса и сишао, без измене ће се сав у теби настанити. Њега видим у телу твоме да прима слугин лик, дивим се и кличем ти: Радуј се Невесто не невесна.

Примивши у разум тајну наредбу, бестелесни под кров Јосифов опрезно долази, и јавља неискусобрачној: Бог који је савио небеса и сишао, без измене ће се сав у теби настанити. Њега видим у телу твоме да прима слугин лик, дивим се и кличем ти: радуј се Невесто не невесна!

**СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА МАРИНА, Ин кондак, глас 3. Подобен: ДѢВА ДНЕСЬ:**


Марина днес вражију главу сокрушајет,/ побједи вјенец с  
Небесе пријемши./ Јегоже бо пророци удержати

не возмогоша,/ того она, свјазавши, ујазви./ Сего ради показасја мучеником украшеније, вкупје же и похвала.

**СВЕТА МучЕНИЦА МАТРОНА СОЛУНСКА - Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Агница Твоја, <b>Исусе, Матрона Солунска,</b> / зовет велијим гласом:/ Тебе, Женише мој, љубљу,/ и Тебе ишчушчи, страдалчествују,/ и сраспињајусја, и спогребајусја крешченију Твојему,/ и стражду Тебе ради, јако да царствују в Тебје,/ и умирају за Тја, да и живу с Тобоју;/ но, јако жертву непорочнују, прими мја, с љубовију пожершујусја Тебје./ Тоја молитвами, јако Милостив, спаси души нашја.</p>	<p>Овчица Твоја <b>Исусе, Матрона Солунска,</b> зове силним гласом: "Тебе Жениче мој љубим и тражећи Те страдам, и распињем се и сахрањујем у крштењу Твоме. И страдам ради Тебе, да бих царствовала с Тобом, и умирем за Тебе, да бих живела с Тобом. Прими ме као чисту жртву, с љубављу жртвовану за Тебе." Њеним молитвама, као Милостив, спаси душе наше.</p>
--	--

**Тропарь, гласъ ѱ:**

 ѱзнь твою цѣломудренно совершилъ єси, \* ничтоже на земли паче хрѣта предпочѣтъ, \* радъсѣ вшелъ єси на мученичское благослѣвїе, \* противѣсѣ мучителѣ повелѣнїю, \* гвнѣсѣ єси вѣнценосецъ свѣщеннѣй, \* ѿбо хрѣтосъ возмѣздїе тебѣ дарова, \* ѿ вселї тѣхъ въ царство небесное.

## На благосиљању хлебова: тропар, глас 5:

**Г**ингидун(ум)а древног славно процветање, \* и Сирмијума царског часно увенчање; \* Монтана свештеног истинито Богоисповедање, \* и Максиме доброверне одољење, \* и њихово заједничко страдање данас похваљујемо; \* годишњи им (с)помен савршавајућ(и), \* и Господа свемилостивог за град наш умољавајућ(и). [Двапут.]

## СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТРОПАР, ГЛАС 4:

Мученици Господи: во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Твоји Твоју	Мученици Господе: у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.	Твоји, Твоји
---	----------------	--	-----------------

## СВЕТА ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА МАРИНА - Кондак, ГЛАС 3:

## Подобен: ДѢВА ДНЕСЬ:

Дјевства добротами преиспешчрена, дјево, нетљеними вјенци вјенчаласја јеси, <b>Марино</b> ,/ кровми же мученичества обагрена, чудеси просвјетившисја исцјељениј, благочестно, мученице, пријала јеси почест	Добротом дјевства украшена дјево, нетрулежним венцима си се венчала, <b>света</b> <b>Марина</b> : Крвљу мучеништва си била обливена, просветивши се чудесним исцељењем, и побожно си примила почаст победе због
--	--

побједи страданија.	твоје	страдања твога.
------------------------	-------	-----------------

**Кондак, глас 2.**

Засијавши данас твоја божанска успомена, света Матроно Солунска, показа се свету као сунце, говорећи о твојем животу. Уздржањем си телесне жеље угушила и страдањем до крви, уневестила си се Господу Христу: Зато оне који те хвале избави од свих зала, да ти кличемо: Радуј се, мати преподобна!

**Кондак, глас 2:**

**Н**огоболѣзненныхъ мѣкзъ инокшѣніа претерпѣла єси, \* но непреклоненъ оумомъ пребывла єси, \* мечемъ же оубѣченъ њ възрѣкѣшъ вобѣрженъ, \* рѣчьнѣа стрѣнѣи ѡсвѣтѣла єси, \* сегѡ раднѡ вѡсхвалѣемъ тѣ, Оце ирннее, \* вѡспѣвающе свѣщеннѡю њ мѣроспасительнѡю пѣматъ твою.

**Кондак, глас 3:**

**П**ога истинитог свим срцем заволев(ши), \* и славу земаљску за пропад[љ]иву сматрав(ши); \* у часном браку заједно поживеше, \* и воду брзопролазног у вино вечноживог претворише;<sup>18</sup> \* јер многа страдања јуначно претрпеше, \* и венцем непропад[љ]ивим главу своју увенчаше, \* свештени Монтан и благолика Максима; \* а сада веселећ(и) се, стоје пред Христом Богом, \* и моле се за оне који их [с] љубљвљу (с)помињу. **Икос:**

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: - Кондак, ГЛАС 2:** [calendar.kp.ru/?inc=27\\_04&inc2](http://calendar.kp.ru/?inc=27_04&inc2)**ПОДОБЕНЬ: ВѢШНИХЪ ИЩА.**

Свјетилници јавилшесја, Божественији мученици,/ твар свјетлостију озарјајете,/	свјетлији всју чудес недуги	Показасте се као светле светиљке, Божански мученици, сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку
---	--------------------------------------	--

разрјешајушче и губокују таму всегда отгоњајушче:// Христу Богу мољашчесја непрестано о всјех нас.	таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.
--	--

## СЛАВА ОТЦУ И СЫНУ И СВЯТОМУ ДУХУ.

**ПОХВАЛА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ (АКАТИСТНА СУБОТА). КОНДАК, ГЛАС 8:**

**Кондак:** Возбраној војеводје..

Теби војвоткињи која се бори за нас, узносимо песме победне, а избавивши се од зла – песме захвалне, ми, слуге твоје, Богородице. Но пошто имаш моћ непобедиву, од сваке нас опасности избави, да ти кличемо: Радуј се, Невесто неневесна!

**И НЫНЕ И ПРИСНО И ВО ВЕКИ ВЕКОВ. АМИЊ.**

**ЧУДОТВОРНА ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ "ЈА САМ СА ВАМА"**

### КОНДАК 1

Теби, изабраној од свих нараштаја Владичици света, Дјеви Богородици, приносимо похвалне дарове, јер и сада као и некада пале подижеш, немоћне укрепљујеш, болесне исцељујеш, од видљивих и невидљивих непријатеља избављаш, оне који сумњају уразумљујеш, пале духом соколиш, учиш нас да верујемо у благодатну моћ светих икона Твојих и удостојаваш нас да са захвалношћу и скрушеним срцем Теби певамо:

Радуј се, Небесна Мати наша, јер Својим речима: "Ја сам са вама и нико не може против вас!" душама нашим благодатну силу дарујеш!

**ПРИЧАСТЕН ПОХВАЛА ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ (АКАТИСТНА СУБОТА):**

<b>Ча́шу спасе́ния прииму́,</b> и и́мя Господне призову́. <b>Аллилу́ия. (Трижды)</b>	<b>Узећу чашу спасења, и</b> призваћу име Господње. <b>Алилуја (три пута)</b>
--	---